

合肥

“两节”期间,合肥严把农产品质量关

昨日,记者从合肥市农委获悉,农业部门将在两节期间,对该市规模化生产基地100%纳入监管,从源头上控制农产品药物残留,采取农产品生产企业、批发市场、农贸市场、超市等企业自检与主管部门监测抽查相结合的方式,把好市场准入关。

记者 俞宝强

5年后平均活到80岁,有戏!

到2015年,合肥医保基本实现全覆盖



人生70古来稀,但到2015年,合肥人平均期望寿命将达到80岁。记者昨天从合肥市卫生局获悉,到2015年,医保将真正实现全覆盖,市民到医院看病将更加方便;院前急救将向广大农村地区延伸,农村医疗急救网络会覆盖到每个乡镇。

张仁杰 记者 王松青

健康状况城乡差距缩小

合肥市规划,到2015年,合肥市居民平均期望寿命达到80岁,城乡之间期望寿命的差别减少10%。降低婴儿和5岁以下儿

童死亡率,努力减少出生缺陷的发生,提高婴幼儿生长发育与健康水平,到2015年,婴儿死亡率控制在千分之八以下,5岁以下儿

童死亡率控制在千分之十以下,7岁以下儿童管理率城市达95%以上,农村达80%以上,提高流动人口中儿童保健覆盖率。

医保基本实现全覆盖

根据规划,到2015年,该市医保覆盖面将进一步扩大,城镇职工医保和城镇居民医保参保率稳定在95%以上,新农合参保率稳定在98%以上,医保真正实现全覆盖。将逐步提高居民医保和新农合的补

助标准和报销比例,个人支出比例不超过45%,职工医保、居民医保和新农合最高支付限额分别提高到当地城镇职工年工资、城镇居民可支配收入和上年度当地农民年人均收入的6倍以上,切实减少

老百姓因病致贫率。

同时,实现城镇职工医保、城区居民医保市级统筹,市、县城镇职工医保市级统筹和全市三县居民医保和新农合统筹并轨,市民看病报销将更加方便。

平均7~9分钟实施急救

“十二五”期间,合肥市计划在城乡结合部东南西北各建设一个标准化急救分中心,每个分中心规模按照5辆救护车标配。城区内医疗急救服务半径缩短到3-5公里,平均反应时间缩短至7-9分钟,院前

急救还要向广大农村地区延伸,农村医疗急救网络应覆盖到每个乡镇。

合肥市急救中心还建议,政府可以通过购买公共服务方式向市民提供部分免费公共急救服务,还可免收担架费、救护车运

送、公共急救知识普及培训等费用,减轻老百姓负担。

另外,该市提出,未来5年,所有市级综合性医院与专科医院都要建成三级甲等医院,发挥公立医院的龙头作用。

“救”风筝遭电击

星报讯(记者 张敏) 昨天下午2点30分左右,趁着冬日难得午后的暖阳,年逾五旬的樊师傅约上几名好友,来到省城三水厂附近一处铁道旁,放起了风筝,期间,其在试图用鱼竿钩下缠在电线上的风筝时,被高压电流击伤,右侧身体电击伤严重。

据了解,事发地点位于清溪路三水厂附近,当时樊师傅正兴致勃勃地放风筝,在一阵逆风中,风筝被刮落下来,落在了一根10米多高的电线上。樊师傅遂拿起随身携带的鱼竿,试图去钩下风筝,但鱼竿刚碰到电线,在一阵电火花和焦糊味中,樊师傅应声倒地,他的右半身体被强大的电流击伤,当场昏死过去。同伴赶紧拨打了120,将樊师傅送往医院救治。

据负责救治樊师傅的医生称,伤者的全身烧伤面积达10%左右,尤其是右手臂和右脚遭受严重电击伤。目前,伤者还需进一步详细观察治疗,治疗方案将围绕伤者的伤势程度展开,“如果检查发现右上肢和下肢肌肉损伤严重,可能伤者会面临截肢的危险。”

不是试驾是“抢”车

星报讯(王涛) 日前,合肥包河警方成功抓获一名网上逃犯李某,其以买车为名,在试驾时竟开着价值8万余元的一辆轿车一去不回。

2009年11月初,犯罪嫌疑人李某经朋友介绍,谈妥以85000元的价格购买一辆中华骏杰轿车,而后以试车为名将车开走,案发后一直潜逃在外隐匿。

12月1日10时许,合肥市公安局包河巡警大队民警在工作中获悉,网上在逃人员李某正在辖区一家网吧上网。侦查员分兵两路,一路在该网吧一楼门口守候,一路到三楼搜寻。不料当民警展开寻找时,被上厕所的逃犯李某发现,当李某逃至一楼时,被守在一楼的民警发现并控制。

目前,李某已被移交浯阳警方。

网友是个“坏男孩”

星报讯(翟滢雯 记者 雷强) 合肥女孩小唐在网上认识了一个叫“坏男孩”的男性网友。11月10日,“坏男孩”打电话给小唐说想来合肥见小唐一面。涉世不深的小唐没有多想,便让“坏男孩”到合肥一网吧内来找她。与小唐见面时,“坏男孩”还带来一个朋友方某。次日凌晨,方某借用小唐的身份证在某旅馆内开一间房,在该房间内,“坏男孩”和方某先后用暴力和言语威胁强迫与小唐发生了关系。不堪忍受折磨的小唐从二楼跳了下去。

截至11月25日,两男子均被抓捕归案。经审查,“坏男孩”和方某均只有17岁,二人对强奸小唐的犯罪事实供认不讳。目前,二人因涉嫌强奸罪被包河区检察院批准逮捕。



离今年的圣诞节还有多日,但省城街头已充满节日的气氛。昨日,记者在省城滨湖新区一商场门前看到,一棵巨大的圣诞树被装饰得灯光璀璨。

记者 王恒/摄

北京大学国家发展研究院周其仁教授合肥“布道”城市,不一定要建在“城市”

星报讯(记者 任金如 王婧莹) 在中国的城镇化远远落后于工业化的今天,如何平衡城市和农村的土地之争?昨日,2010年中国土地学会学术年会暨纪念中国土地学会成立30周年大会在合肥召开,著名经济学家、北京大学国家发展研究院周其仁教授会上建言,中国未来的城镇化是该抛弃城镇、农村的土地“户口”之分,只要规划得好,在农村一样可以建城市。

远远超过城镇化,中国目前的城镇化率水平仍处在早期,仅仅等同于1910年美国的水平,等于上个世纪50年代中期的日本。周其仁认为:“甚至上个世纪50年代末到70年代,中国城镇化率还有降低的时候。”只要存在迁徙自由、交易自由、创业和择业自由,城市化就无可避免,但是中国的特殊国情决定,目前城市密度不够。

建言:农村一样可以建城市

周其仁教授认为,无论城市的近郊、远郊,都可以发展成为“城市”;不是非得把农

村用地征用为城市用地,才能建设为城市。

周其仁重点推荐了成都“城乡统筹、还权赋能”的土地操作经验:譬如蛟龙工业港(完全民营),用土地租赁的方式在集体土地上建设了规模庞大、高密度的工业园区,一次解决10万人就业;三道堰独特的出让“空中发展权”,统一规划,加盖成楼房,发展工业;还有锦江区的集体土地招、拍、挂,确权到户,还给农民土地财产权。

周其仁教授建言,中国未来的城镇化应抛弃城镇、农村的土地“户口”之分,只要规划得好,在农村一样可以建城市。

现状:中国城市密度还不够

周其仁教授认为,中国工业化的指数